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Alternativ utfartsväg från Viby
Norrvikens Villaägareförening lämnar denna formella begäran med önskan att kommunen initierar en utredning ”Alternativ utfartsväg från Viby”. Vårt förslag är att man utreder möjligheten att förbinda Viby med Stäketvägen via Hedemoravägen och Sollentuna Golfklubb.
Bakgrunden till denna begäran är att det i nuläget endast finns en utfartsväg från Viby, dvs om bron över E4.an är avstängd av någon anledning saknas alternativ. Nuvarande utfartsväg går via Vibyvägen och Norrvikenleden vidare mot E4:an, Sollentuna, Danderyd, Täby etc. Detta innebär en inte oansenlig trafikmängd genom Norrviken förbi förskolor och skolor och därmed stor fara för skolbarns väg till och från skolor. Föreningen har under ett stort antal år drivit frågan om en utfart och påfart från E4:an men Trafikverket har avslagit idén med utgångspunkt från att det finns tillräckligt med utfarter/påfarter på E4:an. Ytterligare avfarter/påfarter skulle ge försämrat trafikflöde på E4:an enligt Trafikverket. Alternativet via Hedemoravägen bör gå att genomföra utan större problem för boende på Hedemoravägen eftersom det finns gott om plats mellan Hedemoravägen och E4:an för bullervall/plank. Fornlämningarna vid Sollentuna Golfklubb bör inte heller vara problem eftersom vägen kan dras vid sidan av dessa. Fartbegränsning på 30 km/tim bör också innebära minimalt trafikbuller jämfört med nuvarande 50 km/tim på Vibyvägen.  
Även Viby/Ravalnhagens Villaägareförening är vidtalade i frågan och är positiva, men givetvis beroende på hur lösningen kan genomföras för deras medlemmars bästa.

 
[bookmark: _GoBack]Sollentuna-Norrviken den 30 september 2019

Styrelsen för Norrvikens Villaägareförening
gm Jan Sannergren, ordf.



