Medgivande till betalning via Autogiro för medlemmar i Villaägarnas Riksförbund.
Betalningsmottagare: Villaägarnas Riksförbund, org nr 802003-7118, bankgiro 242-0719, 192 07 Sollentuna.
Medgivande till betalning via Autogiro
Medlem (betalaren), medger att betalning får göras genom uttag från angivet konto eller av betalaren senare angivet konto, på begäran av angiven betalningsmottagare för betalning till denne på viss dag (”förfallodagen”) via Autogiro.
Det krävs även att Betalarens betaltjänstleverantör godkänner att kontot kan användas för Autogiro och att betalningsmottagaren godkänner Betalaren som användare av Autogiro. Det är även så att Betalarens betaltjänstleverantör inte är skyldig att pröva behörigheten av eller meddela betalaren i förväg om begärda uttag. Betalarens konto belastas med uttag enligt de regler som gäller hos betalarens Betaltjänstleverantör. Betaltjänstleverantören meddelar Betalaren om uttag.
Betalaren samtycker till att behandling av personuppgifter som lämnats i detta medgivande behandlas av betalarens betaltjänstleverantör, betalningsmottagaren, betalningsmottagarens betaltjänstleverantör och Bankgirocentralen BGC AB för administration av tjänsten.
Personuppgiftsansvariga för denna personuppgiftsbehandling är betalarens betaltjänstleverantör, betalningsmottagaren samt betalningsmottagarens betaltjänstleverantör. Betalaren kan när som helst begära att få tillgång till eller rättelse av personuppgifterna genom att kontakta betalarens betaltjänstleverantör. Ytterligare information om behandling av personuppgifter i samband med betalningar kan finnas i villkoren för kontot och i avtalet med betalningsmottagaren. Betalaren kan när som helst återkalla sitt samtycke, vilket medför att tjänsten i sin helhet avslutas
Betalning för medlemskap hos Villaägarnas Riksförbund via Autogiro
För Villaägarnas medlemmar som betalar med autogiro delas medlemsavgiften upp i 12 månader, utan extra kostnad. Därefter informerar Villaägarnas Riksförbund medlem om aktuellt månadsbelopp inför nästkommande 12 månaders period. Vidare gör Villaägarna tre uttagsförsök vid varje månadsskifte i det fall täckning saknas.
I de fall autogirobeloppet inte kan dras från kontot, så skickar Villaägarna ut en avi för resterande belopp som återstår att betala för årets medlemskap (12 månader).
Medgivandets giltighetstid, återkallelse
Medgivandet gäller tills vidare. Det kan även på Betalarens begäran flyttas över till annat konto hos betaltjänstleverantören eller till konto hos annan betaltjänstleverantör.
Betalaren har rätt att när som helst återkalla medgivandet genom att kontakta betalningsmottagaren eller sin betaltjänstleverantör. Meddelandet om återkallelse av medgivandet ska för att stoppa ännu inte genomförda betalningar vara betalningsmottagaren tillhanda senast fem bankdagar före förfallodagen alternativt vara betalarens betaltjänstleverantör tillhanda senast bankdagen före förfallodagen vid den tidpunkt som anges av betaltjänstleverantören.
Vid ett pågående 12 månaders medlemskap där autogirot sägs upp i förtid så skickar Villaägarna Riksförbund ut en avi för det resterande beloppet.

